NABOPATOPHA POBOTA Ne 3. TEOPIA IHOOPMALLII B JIIHIBICTULYI

3ABAAHHA 1.

l. CkimpkH cmB 3 5 OYKB. AKI MOYHHAKOTBCA 3 THX K€ TPhOX OVKB., IO 1

MpI3BHINE CTYA€HTa, MOKHA YTBOPHTH B VKpaiHCBKOMY amdgasiTi?
BHKOpPHCTOBYHOUH CIOBHHK BHACHHTH. CKUIBKH 3 HHX JOIVINeHI HOpPMaMH
VKpaiHChKO1 MOBH. BHKOPHCTATH pe3ylIbTaTH PO3B A3YVBaHHA 3adadl JIA

OLIHKH BeTHYHHH CTPYKTYPHHX oOMekeHb (y OiTax), AK1 HaKIaJalThCA
HOpPMaMH VKPAiHCPKOI MOBH Ha JAHIIOKKH 3 5 OVKB. II0 MOYHHAIOTBCA 3
OCTILTIOBHOCTI Hpo.

Ha ocHOBI CTOBHHKA O0YHCIHTH BIIHOCHI YaCTOTH IIOABH OVKB d. €. 1, 0. 1. ¥
miCAA JTaHIKKKAa Apr B aAHMIACBEKIA MoBl. OOYHCIHTH BeTHIHHH
imopmanii 7,. 1,.1,,1,.1,.I,. I, I .I.1.1,.1,.1.

OOGUHCTHTH BETHYHHY 1HGOpPMAITi. AKa 0JEPKYETHCA BII JOCTIAY 3 MIICTBMA
PIBHOHMOBIPHHMH pe3yIbTaTaMH. [IOPIBHATH OTPHMAHE 3HAYeHHA I, i3
3HAYeHHAM [ , 004YHCICHHM ¥ IoNepeHii 3a1a4l. 3po0HTH BHCHOBOK.
CuMmBOIH andaBITy BOIOJIIOTE CTUIBKOMA AKICHHMH O3HaKaMH. CKUIBKH
OVKB MICTHTBCSA B MPI3BHINI CTYISHTA.

a. SAKY KUTBKICTD MOBIIOMIEHs MOKHA OTPHMATH, KOMOIHYIOUH 110 3. 4, 5
Ta 6 eTeMeHTIB B OBIIOMIEH1?
0. SJka KiUTbKicTh 1H(OpMaIii MPHXOJHTHCA HA OJHH eleMeHT TaKHX
TIOB1TOMIEHB?
5. B andapiti TpH OVKBH A.B.C.
B. CKTacTH MaKCHMANBHY KUTBKICTh TOBITOMIEHB, KOMOIHYIOUH IO TPH

OVKBH B IIOBLIOMTIEHI.

T. SIKy KUTBKICTE 1H(OpMaIIli Hece OHE TaKe MMOBIIOMISHHA?
I YoMy piBHa KUTBKICTE 1H(pOpMaIIii Ha CHMBOII IIEPBHHHOTO aldaBiTy?



3ABAAHHA 2

CkitbKoMa cmoco0aMH MOKHA NepeJaTH IONIOKEHHA (Iiryp Ha MaxXoBif
momi? YoMy TOPIBHIOE KUTBKICTE IH(GOPMAIIIL B KOKHOMY BHITAIKY?

ATdaBiT cKTamaeTbca i3 OYKB A.B.C.D. 1IMOBipHOCTI TOSBH GYKB piBHI.
BIIMOBIAHO.,  p,=p,=0.25 p.=0.34 p,=0.16. BH3HAUHTH  KUIBKICTB
iH(opMaIIii Ha CHMBOI MOBLIOMICHHA. IO CKTAICHHIH 13 TAKOTO andasiTy.
YoMy piBHAa KUIBKICTE 1H(OpMAaImi @OpH OTPHMaHHI & [IOBLIOMICHB
PIBHOMIPHOTO YOTHPH3HAYHOTO TPIHKOBOrO KOIy?

Ha IIK moctiiira iHGopmamia 30epiracTecd B 327608 CcTaHIAPTHHX KOMIPKAX
maM'AT1. CKITpKOMa croco0aMH MOKHA MepeIaTH BIJIOMOCTI PO Te. 13 AKOI
KOMIPKH MOXHa OTPHMATH [aHHI NocTiiHHOiI iHQopwMarii? Yomy piBHa
KUTIBKICTE 1H(OpMalili B KOKHOMY BHMAIKy? Ska reoMeTpHuHa mo0yaoBa
CXOBHIIA MO3BOJIHTh MepeJaBaTH LK 1H(QOpMAIil0 MIHIMAIBHOK KUIBKICTIO
AKICHHX 03HaK?

Bm3pauaTH 006’eM Ta KUIBKICTE 1HGopmamil B TekcTi “Ille He BMepIa
VkpaiHa!..” ompu [, =7.

6. YoMy piBHa €HTPOMIA CHCTEMH. fKa CKIAJAETBCA 13 k B3aeMOHe3aTeKHHX
MICHCTEM:
e. KO/KHa MIACHCTEMA CKTAJa€ThCA 13 n €IE€MEHTIB. KOKHEH 13 AKHX 3
PIBHO HMOBIPHICTIO MOKE 3HAXOIHTHCA B m CTaHaX:

K. OiIcHCTeMa S, CKIaJZaeTbcd 13 »n, e€IeMEHTIB. MIIACHCTEMA S,

1

CKIala€eThCA 13 n, €I€MEHTIB 1 T. 1., MIJICHCTeMa S, CKIaJAa€ThCA 13 n, €IeMEHTIB,

KOKHHIT 13 AKHX MOJKe 3 PIBHOI HMOBIPHICTIO 3HAXOIHTHCA B m CTaHAX:
3. KO/KHA MIJCHCTEMA CKIAa€ThCA 13 PI3HOI KUTBKOCTI €1e€MEHTIB, AK1 3

PI3HOK HMOBIPHICTIO MOKYTh 3HAXOIHTHCA B OTHOMY 31 CTaHIB?

7 BH3HAUHTH EHTPOMiK TMOBHOI OaraToOpiBHEBOI 1€PapXIdHOI CHCTEMH.
KUTBKICTh €1€MEHTIB AKOI Ha KO/KHOMY PIBHI IIOB A3aHe 3ale&kHICTIO [ =K".
Je K — OCHOBAa CHCTEMH, a n — HOMEp 1€papXidHoro piBHA. [IpH mpOMY
paxyeTbes, 0 KOpIHE Tpadyy, M0 HpeIcTaBiLie l€papXIidHe JePeBO CHCTEMH.
po3TaloOBaHHI Ha HYJIbOBOMY piBHI. KOXKHHIA eTeMeHT CHCTEMH MOXKeE
3HAXOIHTHCA 3 PIBHOK HMOBIPHICTIO B m CTaHaX.



8.

['eHepaTop BHpPOOIAE UOTHPH YACTOTH hdrtidi B mudpaTopi IacTOTH
KOMOIHYIOTBCA 110 TPH YaCTOTH B KOJOBIH KoMOIHAIIII.
a. YoMy piBHA MaKCHMalThHAa KUTBKICTh KOMOIHAIIH. CKTAaJeHHX 13 IHX

qacTOT?

0. YoMy piBHa KLUTBKICTH iH(OpMaIii Ha OJHE KOIOBE MOCHIAHHA ITHX

KOIIB?

9.

10.

I1.

SJIKy KUTBKICTBH 1H(oOpMamii NPHXOJHTECA Ha OYKBY andaBiTy, AKHH
CKMamaeThed 13 16 25: 32 6yksH?

Bigomo. mo oaHEe 13 PIBHOMIPHO MOIHBHX IIOBILIOMISHR Hece 3 Oira
iHdopMaIii. [3 CKITBKOX AKICHHX 03HAK CKIaJaeThCA aadapiT. AKmo N =87
KiIBKICTP CHMBOTIB al(aBITy m=5. BH3HAUHTH KUTBKICTH 1HOpMAIli Ha
CHMBOT TTOBIIOMIIEHHA, AKE CKIaJeHe 13 ITbOT0 andapiTy:

a. AKIO CHMBOIH alx(apiTy 3yCTPIYAIOTHCA 13 PIBHHMH HMOBIPHOCTAMH,

-

0. AKIIO CHMBOJIH aldaBiTy 3VCTPIYAalOTBCA B IIOBIIOMICHHI 3

HMOBIPHOCTAMH p, =0.8; p, =0,15: p, =0.03: p, =0,015: p. =0.005. Hackinekn He

3aBAHTAXEH1 CHMBOIIH B IPYTOMY BHIAIKY?

12.

13.

16.

YoMy piBHA EHTPOMiA CHCTEMH. CTaH fAKOI OMHCYETBCA JHCKPETHOIO
BETHUYHHOIO 3 HACTYIIHHMH PO3IM0JLTaMH HMOBIPHOCTEH:
v | x|

0.1 ‘ 0.& |

4

0.} ‘ 0.4

X, | X, ‘ X

P;

IIMOBipHiCTP TOABH Tomil TNpPH JaHifl KiTBKOCTI JOCTiAiB piBHA p.
HMOBIPHICTE HE IIOABH IIOJIL g=1-p. [IpH AKOoMYy 3HaUeHHI g pPe3yiIbTaT
pocmiay 6yae BOTOIITH MaKCHMATHHOK HEBH3HAUEHICTIO?

J1a npumaaxy Z JAeTamdl 13 KOMOPH BIIAUTY KOMIUIEKTAIll JOCTABIAE
KOHBeEpHa MHIA 1. 114 mpubopy ¥ - miHIA 2. B KOMIUIEKTYHOUY1 BHPOOH
npu1aay Z BXoaATh 10 KOHIeHCATOPIB. 5 PE3HCTOPIB Ta 5 TPaH3HCTOPIB: B
KOMILTEKTYI041 BHpoOyY OpHIaTy ¥ BXOJATH 8 KOHIEHCATOPIB, 8 Pe3HCTOPIB
Ta 4 TpaH3HCcTOpa. BH3HAUHTH HEBH3HAUEHICTH IMOABH OJHIEI 13 JeTaldeH Ha
miHii. BU3HAuUNTH eHTpomito B OiTax Ta JdiTax.

YoMy piBHa KUIBKICTH IH(OpMamii B IOBIJOMICHHI. AKe IIepeJaHe B
IBIHKOBOMY KOJI II'STH3HaUHOI KOMOIHAIil Ta JBOMA II'ATH3HAYHHMH
KOMOIHAITIAMH, AKIIO CHMBOIH an(aBiTy, AKHH KOIyeMO, PIBHOHMOBIPHI?
YoMy piBHA KUIBKICTE 1H(OPMAIIl IPH OTPHMAaHHI IOB1IIOMISHHA PO BHXIT 3
7aay OJHOTO 13 BOCBMH CTaHKIB. OTPHMAHHX B OJHH 1 TOH 7K€ 4ac 3 0JHOTO 1
TOTO K 3aBOIY?



17.

18. BH3HAYHTH, B AKOMY TE€KCTIB a-T KUTBKICTE 1H(opMalii Ouisma. YoMy B TOMY

TH 1HIIOMY 3 IPHBEISHHX TeKCTIB iH(popMaIii OiIbIIa IH MeHIa?
a. “Pa. pa. pa. pa. pa. pa. pa”.
0. “BukoHVH mpaBHiIa TexHIKH Oesmekn! He ctifi mig kpanom! He

CMITHTH!"

B. “3axig... Cxia... [liBaens... CX0IHTE Ta 3aX0IHTE COHIE...”

19. Yomy piBHa HMOBIPHICTH MOoABH KoMmOiHamii 10110 mpm mepemawui
II'ATH3HAYHHX IBIHKOBHX KoaiB? YoMy piBHA cepeIHA KUIBKICTE 1H(OpPMAIII.
AKa IPHIaJaE Ha OJHY KOMOIHAIII?

20. TlopimoMaeHHA CKIaZeHl 13 PIBHOHMOBIpHOro andaBiTy, MO Mae m=128
AKICHHX 03HaK. YoMy piBHA KUTBKICTh CHMBOIIB B IPHHHATOMY IOBLIOMIIEHI.
AKMIO B1JIOMO, IO BOHO Mae 42 6iTH 1HpopwMarttii? YoMy piBHa eHTPOIMIA HOTO
TTOBIIOMITCHHA?
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21. BH3HAYHTH MaKCHMYM EHTPOII CHCTEMH. AKa CKIATacThCA 13 6 SJIeMEHTIB.
KOJKEH 13 AKHX Moske OYTH B OJJHOMY 13 HOTHPBOX CTAaHIB PIBHOHMOBIPHO.

22. @di3HuHaA CHCTEMa MOKE 3HAXOJHTHCA B OJZHOMY 13 YOTHPBOX cTaHIB. CTaHH
CHCTeMH 3aJaHi depe3 HMOBIPHOCTI HACTYITHHM YHHOM:

a a, a, a
471025 025 03 0.2
BH3HAYATH €HTPOIII0 TaKOl CHCTEMH.

23. BH3HAYHTH eHTPOMiK0 TKepela MOBIIOMIEHb, SKIO CTATHCTHKA PO3MOILTY
iiMOBIpHOCTeH TOABH CHMBOTIB Ha BHXOII [DTKepela MOBIIOMISHB
mpeacTaBIeHa HACTYTIHOI0 CXEMO0:

A= a a, a, a, as as a; ay a, ap,
0.35 0.035 0.07 0.15 0.07 0.07 0.14 0,035 0.01 0.07
24. B moBiIOMIEHI, CKJIaAeHOMY 13 5 AKICHHX O3HAK. AKI BHKOPHCTOBYHOTBCA 3

CkiTpKOMa crmocodaMH MOKHA CKIACTH MOBIIOMICHHA MPO 3MICT KUTBKICHOI
JaCcTHHH MOKA3HHKIB., AKMIO Tabmuma mae 256 xomipok? KiTbKICHI WacTHHH
[IOKa3HHKIB MPeACTaBlIeHl JBO3HAUYHHMH YHCIaMH. a 13 TeXHIYHHX 3aco0iB
nepegadl 1HdGoOpMaIil € TUIBKH CTaHJAPTHHH TelerpadHHil amapaT. o
mpamioe BI BliikoBoMY Komi? YoMy pIBHHH cepedHid 00°¢M Ta KUIBKICTB
iH}opMaIil B KOKHOMY BHIAIKY?

PI3HOK  YacTOTOK.  HMOBIPHOCTI IX MOABH  PIBHI  BUINOBIIHO:
p,=0.7 p,=02: p,=0.08 p,=0.015 p. =0.005. Bchoro B NOBIIOMIEH1
npaiHAT0 20 3HaKiB. BH3HAUHTH KUIBKICTE I1H(OpPMANil B yChOMY
NOBIIOMIEH1. fkoro OyJe KUIBKICTh 1H(OpPMAIll B JaHOMY IOBIIOMIEHI.
AKINO BC1 03HAKH OVIYTh MaTH PIBHY HMOBIPHICTE?



26.

27.

28.

29.

Bm3gaunta 00’eM iHGopMaii npH nepenadi cioBa “ABABAT AJTAMAIA” B
5 (7) moBimommeHHAX. Yomy piBHA KIUTBKICTh IH(oOpMAIii B IPHIEHATOMY
MOBLIOMIEHI. AKIIO 3aBaH B KaHall 3B A3KY OVIH BIACYTHI?

BH3HAYHTH KITHKICTh 1H(GOPMAITl ¥ BUIAIKOBOMY TEKCTI:

a. AKIIO CHMBOIH anadaBITy piBHOIMOBIPHI Ta B3a€ MOHE3ATEKHI;

0. AKIIO CHMBOJIH andaBITy He pIBHOHMOBIPHI.

B AKOoMY BHNAAKY KUTBKICTE 1H(OpPMAITIi MOKE CIIBIACTH 3 00 eMoM?
Bu3HaunTH TaOMHITO PO3MOALTY HMOBIPHOCTEH MOABH OYKB V BHIAJKOBOMY
VKPAIHCBKOMY TeKCT1. BH3HAUHTH €HTPOIIK VEKPaiHCHKOI MOBH.

Bm3naunta o6’eM 1HQOpMAIii IpH Mepegadl J0KyMeHTa. AKHi Mae 20 paakiB
TEKCTOBOI Ta HH(pPOBOI 1HPOpMALIL, AKIIO Iepeaada BEACThCA MpH [, =7. a
KOKHHA pAgoK Mae 30 3HaKIB (BpaxoBYIOUH MpoOLI).

Ha TIK 3 mepudepifinoro npHcTpor HeoOXITHO MepeaaTH BH3HAUEHY
SeKOHOMIUHY 1H(opMaIi. Aka odopmiaeHa B TadaHUAX 3 PI3HHMH
MOKa3HHKAMH. BH3HAUHTH MaKCHMATbHO MOKTHBHH 00 eM iH(OpMAIIIi. AKHM
MOKe OYVTH 3aBaHTaKEHHI KaHal 3B A3KY. AKIMO Tadmuue 100, BOHH MawThb
64 KIITHHKH. OHQPH, AK1 3HAXOIATECA B TaOIHIAX, He OUIbIIE TPhOX3HAUHHX.

a KO, B AKOMY IICpCcOATBCA MOBIIOMIEHHA, — I ATH3HAUYHHIH IBIHKOBHIL.

BH3HAUHTH €HTPOIMIK CHCTEMH, AKa CKIAZAETHCA 13 ABOX miAcHcTeM. Ilepma
MIICHCTEMA CKIaJacThcd 13 TPHOX €IeMEHTIB, KOKHA 13 AKHX MOKe

3HaXOJHTHCA B JBOX CTaHAX 3 HMOBIPHOCTAMH p,=0.6; p,=0.4. Jpyra

OIICHCTEMA CKIaJaeTbCA 13 JBOX €IEMEHTIB. KOKHHH 13 AKHX MOKe
3HAXOJHTHCA B TPHOX CTaHAX 13 IMOBIPHOCTAMH p, =0.1: p,=0.4: p, =0.5.
BH3HAYHTH €HTPOMIIO l€papXIdHOl CHCTEMH. 3adaHoi rpadoM (pHC. 2). AKIIO
KOKHHH €IIeMEeHT CHCTeMH (By301 rpady) Moke 3 pPIBHOK IIMOBIPHICTIO
3HAXOIHTHCA B TPhOX CTaHAX.

Puc.2



32.

LS
Lh

BH3HAYATH eHTPOIIIO l€papXivuHOi CHCTeMH, 3adaHoi rpadom (pHc. 3), AKIIO
KOKHHH eTeMeHT CHCTeMH (By3on rpady) Moike 3 PIBHOK HMOBIPHICTIO
3HAXOJHTHCA B YOTHPHOX CTAHAX.

Puc.3
CK7T1acTH PIBHOMIPHHH NBIHKOBHI KOX ATA Mepeladi CTiB JeAKoi yMOBHOI
MOBH. andaBiT AKol ckiIagaeTbed 13 20 Gvke. Yomy piBHHI 006 eM 1H(pOpMAITii
IIPH Iepeaadl CeMHOYKBEHOIO C7I0Ba B oMY aldganiTi?
YoMy I0pIBHIOE KUTBKICTH IH(OPMAI Mpo HOMKOIKEHHA n TPaH3HCTOPIB
mICTA TeMIepaTYPHHX JOCTIUTKEeHHIX HapTil TPaH3HCTOPIB 13 N INTVK. AKI
BHITYIIEH] B OJIHH 1 TOH K€ JeHb. OJHHM 1 THM K€ 3aBOJIOM?

YoMy JOpIBHIOE €HTPOIIA VKpalHCBKOTO andaBITy TPH AOCTITKEHHI
HMOBIPHOCTI IOABH OVEB B VKPAIHCBKHX TEKCTAaX HA KOHKPETHOMY IIPHKIATL?
BusHaunTH eHTpomild (i3HYHOI CHCTEMH B, AKa MOKe 3HAXOJHTHCA B
ogHOMY i3 10 craniB. [IMoBipHOCTI cTaHIB CHCTEMH B

b b b b b b b b b b

3 o 10

:0.01 0,07 0.035 0,035 035 0,07 014 0,07 015 0,07



37. Bm3HaunTH 00’€M Ta KUTBKICTH iH(MOpMAIi B NpHHHATOMY TekcTi: “TIpH
OMHC1 KOMOIHATOPHOTO METOAY A OOYHCISHHA KUIBKOCTI 1H(opMaIii Ta
€HTPOIII MH BHKOPHCTOBYBAIH CIPOIISHHA. 3a AKHM BCl 3aKIHUEHHA JTOCIITY
BBa/KATHCH PIBHOMMOBIPHHMH.”.

38. BwusHauuTH 00’€M Ta KUIBKICTH 1H(OPMAIIIl MPH HACTYIIHHX VMOBaX:

a andaBiT A4.A4,...A4, PIBHOHMOBIPHHI., CHMBOIH BTOPHHHOTO al(aBITy
KOMOIHYIOTBCA B PIBHOMIPHI KOJH. KUIBKICTh AKICHHX O3HaK. 13 AKHX
KOMOIHYIOTBCA BTOPHHHI IIOBIIOMTEHHA, m, =2

0 nepBHHHHH andaBiT Mae 8 OykB., m =8, HMOBIPHOCTI NOABH OYKB
IepBHHHOTO andaBiTy Ha BHXOII MIKepela IOBIIOMIESHb BIANOBIIHO PIBHI:
p,=0Lp =015p =p,=p.=p,=0.05p, =0.25:p =03" KOIOH BTOPHHHOTO
andaBiTy PIBHOMIPHI, m, =2

B IepBHHHHH andaBIT cKIafaeTbed 13 5 OYyKB. m, =5, AK1 3yCTpPI4alOThCA B
TeKCTaX 3 PIBHEMH HMOBIPHOCTAMH. BTOPHHHI TIOBLIOMISHHA CKIaIeHl 13
PIBHOMIPHHX KOJIB 3 KUTBKICTIO AKICHHX O03HAK m, =2

I nepBHHHHI andaBiT piBHOHMOBIpHHH. m,=8. a BTOpHHHHH andapiT
moOyIoBaHHH 13 KOIB. AKI MOXKYTh 3HAHTH OJHY TOMHIKY. KOJH BTOPHHHOTO
a1gaBiTy — PIBHOI JOBKHHH.

39. JlopkHHA KOIY V BTOPHHHOMY andagiTi pieHa 10 cumBomam. KITBKICTE
iH(popMamii Ha CHMBOJI IEPBHHHOIO axdaBITy piBHa 2.5 dinmv/cumeor. SKy
KUTBKICTh 1H(OpMAIIii MH OTPHMAEMO, AKIITO MPHIMEMO:

a 7 CHMBOJIB BTOPHHHOTO andasiTy?

0 17 cHMBOIIB BTOPHHHOTO a1(ariTy?

40. BH3HAYUHTH E€HTPOMIK TPHOXPIBHEBOI CHMETPHUHOI Il€papXidHOI CHCTEMH.
OCHOBAa AKO1 piBHA 2. AKIIO:

I Ha NepIIOMY PIBHI OJHH €1eMeHT CHCTEMH 3 PIBHOK HMOBIPHICTH MOXKE
3HAXOJUTHCA B JBOX CTaHAX. JPYTHI — 3 PIBHOK HMOBIPHICTIO MOKE 3HAXOIHTHCA
B TPHOX CTaHax:

€ Ha IpYTOMY PIBHI KOKHHH €TeMeHT CHCTEMH MOKe€ 3HAXOJHTHCA B ABOX
cTaHaX 3 AMOBIPHOCTAMH BiamoBigHO: I — 0.2 T1a 0.8: II - 0.3 Ta 0.7;: IIT — 0.4 Ta 0.6:
IV—-0.38 ta 0.62;

A Ha TPEeTbOMY 1€papXIdHOMY PIBHI CHCTEMH YOTHPH €IeMeHTa CHCTeMH 3
PIBHOK HMOBIPHICTIO MOKYTh 3HAXOJHTHCA B TPHOX CTaHAX. JBa eITeMEHTH — B
IBOX CTaHaX 1 JBa €IeMeHTH — B UOTHPHOX CTaHAX BIONOBiAHO. UH 3aIekHTh
3araTbHA €HTPOIiA CHCTEMH BT TOTo. AKI caMme (mepImi 9H OCTaHHI) eTeMEHTH
TPETHOTO PIBHA MOKYTE 3 PIBHOK HMOBIPHICTIO 3HAXOJHTHCA B JOTHPHOX cTaHaX”
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3agaua 1. B pe3yapTaTi cTaTHYHHX BHOPOOYBaHE BCTAHOBIEHO. IO MHpH
mepedadl KoxHHX 100 IMOBIDOMIeHBP IOBKHHOK II0 5 CHMBOIIB B
MOBIJIOMICHHI CHMBOI K 3ycTpidaeThed S0 pasiB, a camBoa I — 30 pasis.
Pazom 3 cumBonoM K cuMBoaI I 3ycTpraeTeea 10 pasie. BH3HauHTH

yMoBHI edtponii H(K/T) 1a H(T/K).
3agaua 2. BH3HAUHTH 3aralbHy VYMOBHY €HTPOIIK IOBIIOM/IEHE.
CKIageHHX 13 andaBiTy A.B. AKIMO HMOBIPHOCTI MOABH CHMBOIIB B
noBigoMIeH1 piBHI p, =0.6: pp =0.4. YMOBHI HMOBIPHOCTI IIEPEXOLIIB
OIHOTO CHMBOIY B iHmmii piBei p(B/A4)=0,15: p(4/B)=0.1.
3agaua 3. BIIIHB MepemKkoa B KaHATlI 3B A3KY OMHCVETHCA HACTYIIHHM
PO3MOILTOM YMOBHHX HMOBIPHOCTEH:

0.98 0.01 0.01
p(bla)=[0.15 0,75 0.1

0.3 0.2 0.5
Po3paxyBaTH IOBHY YMOBHY €HTPOIIII0 MOBIIOMIEHb. IO MePeIarThCA 0
JAaHOMY KaHAIy 3B A3KY:

¢ IIPH PIBHOHMOBIPHOCHIH ITOAB1 CHMBOJIIB B IIOBIIOM/IEHI:
e mpu fiMoBipHOCTAX p(ay)=0.7: p(ay)=0.2: p(as)=0.1.

3agaua 4. BH3HAUHTH eHTPOII0 OpHAMada MOB1A0MISHb, AKII0 KaHaIbHA
MaTPHIIA:

0.97 0.03 0
p(b/a)=10.01 0,98 0.01],

0 0.04 0.96
a HMOBIPHOCTI MOABH CHMBO/IB Ha BHXOII IKepela MOBIIOMICHb PIBHI
p(a)=0.5: p(ay)=0.3: p(a;)=0.2.



3agaua 5. IIpum mepemadi TEKCTOBHX TMOBIIOMIECHb CTAaTHCTHUHI
CIIOCTEPE/KEHHA IMOKA3amH. MO A CTIB 13 CEPEIHBOI0 TOBKHHOK B 6
mitep Ha kKokHI 100 moBimomiaeHb miTepa A 3ycTpiwaeThea 80 pasis.
miTepa B 3ycTpidaeTthea 50 pasiB, mTepH A Ta B pa3oM 3yCTPIYalOThCA
10 pa3iB. BH3HAUHTH VMOBHV €HTPOIII MOABH A. AKIO B CIOB1
MPHCYTHA B . Ta YMOBHY €HTPOIIK B . AKINO B CTOBI MIPHCYTHA A.
3agaua 6. Bu3HaunTH iHQopMaIiiiHi BTPaTH B KaHall 3B A3KY, OMMHCAHOMY
HACTYITHO KaHAThHOK MAaTPHIICH):
0.99 0.02 0 0
0.01 0.98 0.01 0.01
0 0 0,98 0,02/
0 0 0.01 0.97

IIMOBIPHOCTI MOABH CHMBOIIB 4. B.C.[D Ha BHXO1 J/&epera IOBLIOMICHB

. . .. Py=04
BIAMOBIIHO PiBHI: .- DBH3HAUHTH TaKOX CepelHI
Pg=Pc=pp=02
KUTBKICTE 1IH(pOpPMAIii B IPHIHHATHX MOBIIOMISHHAX BIIHOCHO MepeJaHHX.
Po3B 4/KITh 3adaTy JeKUTbKOMA CIIOCoOaMH.

plalb)=
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3agaua 1. 3agaHa MaTpHIA HMOBIPHOCTEH CHCTEMH, AKA IIO€JHAHA B OJHY
CHCTEMY 13 JIBOX B3a€MO3aIe/KHHX CHCTeM B Ta A:

03 0 0
p(4.B)=[0.2 0.3 0.1].
0 01 0

Bi3Ha4HTH NOBHI yMOBHI eHTponii H(B/A) ta H(A4/B).

3agaua 2. TIoBIDOMJICHHA CTBOPIOKTBCA [BOMa  DKEepeIaMH Ta
nepeIarThed M0 OJHOMY KaHaTy 3B A3Ky. Bidomo. mo Ha BHXOI1 TKepena
i CHIHATH 3'ABIAIOTBCA 3 HMoBipHOCTAMH p,=0.5: pp=0.333:

Pe=0.167. YMoBHI HMOBIPHOCTI MOoABH cHrHamB D. E. F 1 G
TAepena j MPH YMOBL. mo OY/IH mepedaHi cHrHaMH A, B, C mkepena i.
BIAMIOBITHO PIBHI:

p(D/A)=p(E/A)=p(F/A)=p(G/A4)=0.25

p(D/B)=0.3: p(E/B)=0.2: p(F/B)=0.2: p(G/B)=0.3
p(D/C)=0.166: p(E/C)=0.5: p(F/C)=0.167: p(G/C)=0.167

BH3HAUHTH CYMiCHY €HTPOMIK TKepel ;. j. YMOBHY eHTpomito H(j/i).



SHTPOIIIK JPYTOro IKepenaa. a TaKOK MaKCHMAaTbHE 3HAUeHHA SHTPOIIl
HI(i.j).

3agaua 3. BU3HAYHTH ITIOBHI YMOBHI €HTPOII IBOX CHCTeM A4 Ta B . AKIIO
BIIOMA MATPHIIA HMOBIPHOCTEH JeAKOl CHCTEMH. OTPHMAHOI B pe3yIbTaTi

[IO€THAHHA cHCTeM A 1 B

0.2 0 0
p(4.B)=[0.1 0.2 0
0 01 04

3HAHTH TaKOK eHTPOIi 06 e¢qHanna H(A4.B) ta H(B.A4).

3agaua 4. TToOyayBaTH MaTpHIFO HMOBIPHOCTeH cTaHIB 00’€IHAHOI
cucteMi AB. Akmo Ge3yMoBHI fiMoBipHOCTI cueTemu A: p(a;)=0.1;

pla,)=0.4: p(ay)=0.5: OGesymoBHI HMOBIpHOCTI CHCTeMH B:

p(b)=0.2: p(b,)=0.4: p(by)=0.4: MaTpHIi YMOBHHX HMOBIPHOCTEIL:

0.5 0 0 1 0 0
pla/b)=(0.5 0.75 0. p(b/a)=]|0,25 0.75 0
0 0.25 1 0 0.2 0.8

3agaua 5. Kanax 38 43Ky ONHCaHHH HACTYIIHOK KaHAIBHOK MATPHIEH:
098 0.01 0,01

p(b/a)=[0.1  0.75 0.15],

0.2 03 05
Po3paxyBaTH cepeIHK KUIBKICTh 1H(GOpPMAIIi. AKe MEePeHOCHThCA OJHHM
CHMBOJIOM TOBITOMIEHHA, AKIMO HMOBIPHOCT1 TOABH CHMBOIIB JIKEpeIa
moBizoMueHb piBHI p(a;)=0.7; p(a,)=0.2: p(a;)=0.1. Yomy piBHi
iHpopMaIiiiHl BTpaTH IpH IOepedadl moBigoMieHHA 13 400 cHMBOIIB
andasiTy a,.d,.d;? YoMy piBHa KUTBKICTh IPHHAHATOI 1H(pOpMaii?



3agagua 6. BH3HAUHTH CcepeIHK KUTBKICTh 1H(OpPMAIIii, AKa BMIITYVETHCA B
NPHAHATOMY aHcaMOIl MOBIIOMISHE BITHOCHO II€PeJAHOTO. AKIIO
MOBITOMICHHA CKIadeHi 13 andaBity A.B.C. IIMOBIPHOCTI IOABH OVKB

p(4)=p(B;)=0.25

2(C;)=0.5
YMOBHI IMOBIPHOCTI BAHHKHEHHA Nap BUAY D; /a; HACTYIIHI:
p(A4/4)=0.97: p(4/B)=0.02: p(4/C)=0.01: p(B/A)=0.015:
p»(B/B)=0.97: p(B/C)=0.01: p(C/A4)=0.015: p(C/B)=0.01:
p(C/C)=0.98.
[TepeBIPHTH MPAaBHIBHICTE PE3YILTATY BCIMA BIIOMHMH CIIOCOOaMH.
3agaua 7. BUKOPHCTOBYIOUH €HTPOIMIK 00 € THAHHA. BH3HAUHTH KUTBKICTB
1HdopMamii IpH mepeaadl MOBIIOMIEHD, 00y I0BaHHX 13 aTdasiTy 1. 2. 3.
AKIIO amplopH1 HMOBIPHOCTI OABH CHMBOIIB IEPBHHHOTO al(aBiTy PiBHI
MIE c000K. a B pe3yabTaTi il Mmepemkod 5% CHMBOIIB IepeIaHHX
IOBIJOMIEHP MOXKYTB 3 PIBHOK HMOBIPHICTHO IepeHTH B OVIB-AKHII
IHITHH CHMBOJI JaHOTO andaBiTy.

anaBiTy Ha BHXO1 JKepera IMOB1I0OMIeHb

3agaua 8. IlepemaHuil VKpaiHCBKHE TeKCT II0 KaHaIy 3B A3Ky. JSKi
BIIOMOCTI He0oOXIZHO MaTH /1A TOro. Imo® BH3HAYHTH KLUTBKICTB
MpHIHATOI 1H(OpMaMIl. AKIIO BIAOMO. IO B KaHaIl 3B A3KY dYacTHHA
1H(OpMAaIIii 3MIHIOETECA M1 BILTHBOM IEPEIITKO?

3agaua 9. Yomy piBHI iHpOpMAIIiifH1 BTPaTH B KaHal 3B A3KY. OMMHCAHOMY
3a JOIIOMOT O HaCTYIHOI KaHAIbHOI MaTPHIIL:

0 0 1
pla/b)=0 1 0.
1 0 0

3agaua 10. Bm3HauuTH 1HQOpMAIMIiHI BTPaTH B KaHATI 3B A3KY.
OMMHCAHOMY HACTYITHOK MaTpPHIIEO:

0.99 0.01 0
p(al/b)=0.01 0,98 0.
0 0.01 1

AKINO CHMBOIH aadaBiTy 3VCTPIYAKTECA B MOBLIOMISHHAX 3 PIBHOI
IIMOBIPHICTEO.



3agaga 11. TloBiZOMIGHHA TMepedaloTbcad KOMOIHYBAHHAM YacTOT
Ji-S2.f3. fy . CTaTHCTHYHI JOCTITACHHA KaHATY 3B A3KYy 14 IHX 9acTOT
AT HacTYIIHI Pe3VIbTaTH:

Tpuitic

A /> /3 J4
S 0.9834 0.0160 0.0006 0
f 0.0160 0.9837 0.0003 0
S 0 0.0290 0.9708 0.0002
Jfi O 0 0.0087 0.9913

Hocepeno-

a) DBH3HAUYATH eHTpomil0 00’€¢IHAHHA [epeJaHHX Ta MPHIHATHX
II0B1IOMIEHbD, AKIIO 9acTOTH f; + f, 3 ABIAIOTbCA Ha BHXOJI IlepelaBada

p(A)=p(fr)=p(f3)=0.2

p(fy)=04
0) Bm3maunTH 1H(opMamiiHi BTpPaTH IPH Iepedatdl IOBIIOMIEHb. AKI
cKkIamarThed 13 1000 enreMeHTapHHX YacTKOBHX IMOCHIAHbD.

(miepena) 3 HACTYIIHHMH HMOBIPHOCTAM:

BusHaunTH 1H(pOpMamifiHI BTpaTH B KaHaTIl 3B'A3KY. OIHCAHOMY
HACTYIIHOK KaHATHHOK MaTPHIICH):

0.1 0.1 0
p(4.B)=[0 0.2 0.1
0 02 03

ITepeBIpHTH TIPaBHIBHICTH PO3B’A3KY. PpO3B’'A3aB  3aJady [BOMA
CIIOCOOAMH.

3agaua 12. KaHan 3B A3KY, B AKOMY MEePEeIAOTBCA CHIHATH A;. 45, 4;5.4,.
OMHCAHHIT HACTYIIHOI KAHAIBHOI MATPHIEIO!



0.01 0.10 0.11 0.02
0.02 012 0.05 0.07
0.20 0.08 0.07 0.03|
0.02 0.03 0.06 0.0l

3HaHTH 00 1HQOpPMaIIHHAX BTPaT. KOTP1 CTOCYHOThCA CHIHATY A, IpPH

pla.b)=

Imepegadi CHTHATIB 4 + A, 10 JTaHOMY KaHATy 3B A3KY.

3agaua 13. BH3HAUHTH KIUIBKICTE 1H(opMmamii B mnpHHHATOMY Habopi
MOBIIOMIEHB. AKINO 3aJaHl YMOBHI HMOBIPHOCTI MEpPeXoay OIHOTO
CHTHATIY B IHIMHH Ta HMOBIPHOCTI IIOABH CHTHAMIB Ha BHXOM UKepena
nosigoMIeHs: p, =0.2: p, =0.3: p.=0.5:

plaVa)=p(b'b)=p(c’c)=0.97:
p(bVa)=p(cla)=p(alb)=p(c/b)=
=p(a'lc)=p(b'c)=0.015

3agaua 14. ITpu nepegadi iHdoOpMAIIil IO KaHATY 3B A3KY 3 MEPLEIIKOTaMH
CTaTHYIHI JOCTITKEHHA JadH HACcTYIHI pe3yabTaTH: mHpa 1 13 100 pa3is
Oyna mpuiiHATa 95 pasie. 3 pasH Oyia npHiHATAa nHdpa 2 Ta 2 pasH —
muadpa 3: madpa 2 13 100 pa3is Gyna npuiiaaTa 97 pasis. 1 pa3s — mudpa 3.
2 pa3n — nudpa 4: mudpa 3 13 100 pasie Ovia npuitadara 99 pasis. 1 pas —
mudpa 4: madpa 4 13 100 pa3zis Oyna nmpuiiaara 100 pa3iB. BH3HAUHTH
iH(opMaIiiiHI BTpaTH IOpH Iepeaadl KOKHOI oKpeMol HH(pPH Mo JaHOMY
KaHaIy 3B'A3KY. BH3HAUHTH KUTBKICTH 1H(OpMAaIii, KOTpa I'yOHTBCA B
JaHOMY KaHam 3B'A3KY MpPH Mepedadl IMOBIIOMISHB, CKIaJeHHX 13
angasity 1.2.3.4. AKIIO CHMBOIH IIbOTO al(aBITy 3 ABIAKTLECA Ha BHXOII
TAepea MOBIIOMISHD 3 HMOBIPHOCTAMH:

p4:{]..].

3agaua 15. BH3HAUHTH KUIBKICTH I1HGopmamii nOpH nepemadl K
MOBIIOMICHR IO KaHATY 3B A3KY. OMNHCAHOMY HAcTYIHOK KaHAIhHO
MaTPHIIEIO

0.25 0.25 0.25 0.25
0.25 0.25 0.25 0.25
0.25 0.25 0.25 0.25
0.25 0.25 0.25 0.25

p(bla)=




AKIIO Ha BHXOMI /UKepela IMOBLIOMIEHb CHMBOIH 3YCIPialOTBCA 3
HMOBIPHOCTAMH: p(4;)=0.8: p(4,)=0.1: p(4;)=0.05:

p(A4]:0.05. Un Mo’KHa Ha3BaTH MOBHHM 1H(OpPMAIIIiHHI OMHC KaHATY

3B A3KY. [IPEICTaBICHOr0 MaTPHIIEX BHITIALY p(a,-.bj ) 1 qoMy?

3agaua 16. Ilpum mepedgaul Mo KaHaTy 3B A3KY 3 [MepeIIKOJaMH
IIOB1IOMIECHD 3a JOIOMOrOK cHrHamis F.F,.F;.F, OyIH BCTaHOBIIEHI
HACTYIIHI CTATHCTHYHI XapaKTePHCTHKH TEpPeXoay OJHOTO CHTHATy B
irmmit: p(F/F)=0.9: p(R/F,)=0: p(K/F)=p(F/F)=0.05:
p(F/F)=0.05: p(F,/F,)=0.84: p(F,/F;)=0.01: p(F,/F,)=0:
P(F/F)=0,03: p(F/F,)=0,06: p(F;/F;)=0,98: p(F/F,)=0.1:
p(F,/FR)=0.02; p(F,/F,)=0: p(F,/F)=0.01: p(F,/F;)=0.9.
Uomy piBHa Bara BTpaT IpH mOepeaadl iH(opMamlii 3 BHKOPHCTAHHAM
CHTHamB F 1a F,?

3agaua 17. Jlama MaTpHIA BHIJIAIY p[ai-.bj} Ta HMOBIPHOCTI IOABH

CHTHATIB Ha BHXOZi [Kepela MOBiToMIeHb p(a; ). Ui MOKHA BH3HAUHTH
MOBH1 BTPAaTH NpH Nepeaadl iHGpopMalii M0 JaHOMY KaHaTy 3B A3KY?
3agaua 18. ExTponia mpuiimaga H ['B):1.9]8 éim/ cumeon. YMOBHa
eHTponia BHAy H(B/A)=1196 é&im/cumeon. YoMy piBHa KiTBKICTh
iHpopmamii mpH mepegadi 2000 eleMeHTapHHX IOCHTAaHb IO KaHATY
3B A3KY. ONMMHCAHOMY MPHBeIeHHMH 1H(QOpPMAIIHHAMH XapaKTepHCTHKAMH?
3agaua 19. Karal 3B'A3KY ONHCAHHH HACTYIHHMH 1H(OpMAIiAHHMH
XapakTepHCTHKaMH: [1(A)., H(B) 1a H(B/A). UH 10CTaTHBO HHX
XapaKTepPHCTHK 714 IOBHOTO IH(QOPMAIIHHOTO OMHCY KaHATY 3B A3KY”
3agaua 20. KaHama 3B 43KV OIHCAHHH MaTPHIEH:

0,02 0,11 0.10 0,01
0,07 0,05 0,20 0,02
0,03 0.07 0.08 0.20
0,01 0.06 0.03 0.02
BusHaunTH moBHI 1H(poOpMamiiiHi BTpaTH OpH Hepedadi N CHMBOTIB IO
JaHOMY KaHaly 3B A3Ky!

plab)=
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3agaua 1. TloBUTOMIEHHA TNEpeTarThCAd BIHKOBHM KoJoM. B meprmonmy
BHIIQJKY HMOBIpHOCTI ToABH 0 1 1 piBHI BianosiaHO py =0.8 Ta p; =0.2.
[Tepemkoan B KaHaIl 3B’A3KY BIACYVTHI, TOOTO YMOBHI HMOBIPHOCTI
nepexomiB 0 B 1 Ta 1 B 0 piBHI HyIK. B IHmMOMY BHIOAAKY CHMBOJIH
IepeJaroThCA 3 PIBHHMH HMOBIPHOCTAMH Py = p; =0.5. ale B pe3yIbTarti
Ol IepemKoJ YMOBHI HMOBIPHOCTI mepexomiB pisai  p(1/1)=0.8;
p(1/0)=0.2: p(0/0)=0.8: p(0/1)=0.2. Yomy piBHa €HTIPOIiA
MOB1JOMIEHb B MIEPIIOMY Ta B APYTOMY BHITaaKax?

3agaua 2. B ogqHOMY KONIHKY JIBa A0MyKa 1 OJHA TPYIIa. B IHIIOMY TPH
A0IyKa Ta 0JHA rpyIla. B TPEThOMY JBa A0IVKa Ta Bl IpyIni. BH3HATHTH
MOBHY VMOBHY €HTPOIIII0 MO/KTHBOCTI BHTATHYTH AOIYKO BHIAJKOBO 13
OyAb-AKOI'0 KOIIHKA.

3agzaua 3. YoMy piBHA YMOBHA €HTPOIIA IIOBIIOMISHb. IO MepedaloThCA
0 KaHATY 3B A3KY. AKINO KaHAThHA MAaTPHIIA Ma€ BHIIAI:

1000
0100
0010
0001

p(bla)=

3agaua 4. BH3HAUHTH YacTKOBI YMOBHI €HTPOMIl I8 KOKHOTO CHMBOTY
andasiTy a;+a,. AKIOO KaHal 3B'A3KY 14 Iepeladl IOBLIOMIEHB
OMHCYETHCA HACTYMHOK KaHATBHOI MaTPHIICH):

0.9 0.1 0 0

0.05 0.94 0.01 0
0 0.01 0.98 0.01
0 0 0.1 0.9

oMy piBHa 3aradbHa VMOBHA €HTPONIA I NOBIIOMIEHB. fAKI
mepeJaloThcd IO KaHATY 3B A3KY. OIHCAHOMY IIPHBEICHOI) BHIIE
KAHATBHOK  MATPHICK. AKIIO CHMBOIH DKepela ITOBIIOMISHB
PIBHOHMOBIPHI?

oMy piBHa 3aradbHa VMOBHAa €HTPONIA [TA MOBIIOMIEHB. AKI
mepeaaloThCd IO JaHOMY KaHATY 3B A3KY. AKIIO PO3IOILT HMOBIpHOCTe
MOSABH CHMBOIIIB Ha BHXO1 JKepera MOBIIOMIeHb Ma€e BHITIAIL:

p(a)=0.15: p(a,)=0.32: p(a;)=0.25: p(a,)=0.28.

p(bla)=




3agaua 5. BH3HAUHTH 3aralbHY YMOBHY €HTPOIMIK MOBITOMIEHb. AKI
MmepesarTbcAd IO KaHATY 3B A3KY. KOTPHH ONHCYETHCA HACTYIIHO
KaHATbHOK MaTPHIIEO:

0,9 01 O 0
0.05 0.84 0.01 0
0.03 0.06 0.98 0.1
0,02 0 0.01 0.9

CuMBOIH  amdapiTy. 13  AKOr0  CKIaJeHl  MNOBLIOMISHHA, —
PIBHOHMOBIPHICHI.

3agaga 6. CKTacTH JOBUIBHY KaHAIBHY MAaTpPHITFO. AKa OIHCYE KaHAT
3B A3KY:

plalb)=

¢ 3 0OKY JKepea NOBIIOMICHB:

e 3 0OKy nmpHHMAaUa.
[Toka3aTH IMpollec BH3HAUEHHA YacTKOBHX Ta 3aralbHOI YMOBHOI €HTPOIII]
1714 ABOX BHIIAJKIB.

3agaua 7. BH3HAUHTH eHTPONIK [Kepelda MOBLIOMICHb. AKIIO
HMOBIDHICTP MOABH Ha BXomi mpmiiMada p(b)=0.1: p(b,)=0.3:
p(b;)=0.4; p(by)=0.2, a KaHATPHA MATPHI Ma€ BHITIAL

0.99 0.02 0 0
0.01 0.98 0.01 0.01
0 0 0.98 0.02|
0 0 0.01 0.97

pla/b)=




3agaua 8. IIpu mepenatdi MOBIIOMISHR 10 KaHATY 3B A3KY 13 IIyMoM Oyia
OTPHMAHA HAcTYIIHA CTAaTHCTHKA: 9acToTa f; 13 100 pasis Oyia npHiHATa

97 pasie. 2 pa3H OyIa OpHiHATa JacToTa f, Ta 1 pa3 —dactota f;. IlpH
nepexaqdt f, 98 pasis npHiiHATa f,. OBa pa3sH — f;. Ilpu nepegau1 f; 96
pasiB IIpHiiHATA f3, ABa pasH — f, Ta aBa pasH — f,. [Ipu nepegawi f; 99
pasiB IpHiiHATA [, Ta 1 pa3 —4acToTa f5.

CKIacTH KaHAIBPHY MAaTPHINO, AKa OMHCYE TaHHH KaHAlI 3B A3KY 3 TOUKH
30pY YMOB IIOXOJKEHHA 9acTOT f] + fj.

BH3HAYHTH 3aradbHY YMOBHY €HTPOIIII0 IMOBLIOMISHb. al(aBiTOM AKHX €
9acTOTH f; + f,. AKIIO HMOBIPHOCTI ITOABH IIHX YacTOT B IIOBIIOMIEHHAX.

o mepeJaroTbCA,  BiamosimHo pisHi  p(f)=0.37: p(f,)=0.3:
p(f3)=0.23: p(fy)=0.1.

BH3HAUATH €HTPOIIK OIPHHHATHX HOBII0OMICHD.
3agaua 9. B3aemomid OBOX CHCTeM A Ta B OIHCYETBCA HACTYIIHOMO

MATPHICH) .
0.4 0.1 0
p(4.B)=[0 0.2 0.1
0 0 02

BH3HAUYHTH 0€3YMOBHY €HTPOIIII0 CHCTEMH A Ta CHCTEMH B .

3amaua 10. Txepeno morimomIeHs X BHIPAIBOBYE MOBIIOMIEHHA 3a
JOTIOMOTOK TBOX WacTOT f; Ta f, 3 HMoBIpHOocTAMH p; =0.3: p, =0.7.
Jlpyre mxepeno Y cTBOpPIOE MOBIIOMISHHA 3a JOINOMOIOK 9acTOT f3. fj
Ta fs. IIMOBIpHOCTI IOABH IHX YacTOT B MOBiTOMIESHHAX HEBiTOMi. ale

BIJIOM1 YMOBH1 HMOBIPHOCTI iX ITOARH BIIHOCHO YACTOT MEPINOro TKepena:
p(3/1)=0.35: p(3/2)=0.4: p(4/1)=0.25: p(4/2)=0.3:

p(5/1)=0.4: p(5/2)=0.3.
Bmsnauntn: H(Y/X), H(X.Y). H(X.Y)__



3agaua 11. IIpa mnepemaui 100 cHrHamiB, BIAMOBIIHHX HHQPL
CTAaTHCTHKA MPHHHATHX CHTHATIB PO3MOALTHIACE HACTYIHHM THHOM: 7 —
npuiiHATa 90 pa3iB. 5 — 4OTHPH pa3H, 9 — TpH pa3H, 10 — gBa pa3n. 4 —
oOHH pa3. YoMy piBHA HEBH3HAUEHICTH TOTO. IO MPH mepenadl 7 Oyiae
npHiiHATa IHppa 77

3agaua 12. YoMy piBHA €HTPOIIA TKepea MOBLIOMIEHs H {A:} . EHTPOILA
npuiiMaga H (B). eAtpomia o6’enHandA H(A.B). AKIMO KaHAT 3B A3KY

OIHCAaHHIT HACTYIIHOK) KaHA/IbHOK MATPHIICHD.

0.1 0.1 0
p(B.4)=[0 0.2 o0.1f
0 0.2 03

3agzaga 13. YMoBHI HMOBIPHOCTI CTAHIB CHCTEMH A4 BIOHOCHO CHCTEMH
B: p(b/ay)=0.5: p(by/ay)=0.5: p(by/a,)=0.666:
p(b3/ay)=0.334; p(b,/az;)=0.4: p(b;/a;)=0.6:
p(by/a))=p(b/ay)=p(b/az)=0. Skuii BHrIAX Mae MaTPHIA
HMOBIPHOCTEH IO€THAHOI CHCTEMH AB. AKmo O0e3YMOBHI HMOBIPHOCTI
cuacteMa A: p(a;)=0.2; p(ay)=0.3: p(as)=0,5?

3agaua 14. BH3HAuHTH BCl MOZKIHBI 1H(pOPMAIHHI XapaKTepPHCTHKH
KaHAIY 3B A3KY. B KOTPOMY B3a€MO3B A30K IKepeaa 3 MpHAMadeM MOKE
OyTH OMHCaHA MAaTPHIICIO BHIY:

0.2 01 0
p(4.B)=0.2 0 0.2
0.1 01 0.1

3agaua 15. fIMUBipHocri MOABH CHTHATIB Ha BX0Jl mpHiMaua
MOBIOMTeHb DiBHI Bimmoeineo: p(5)=0.2: p(b,)=0.3: p(b;)=0.5.
Kanan 38 A3Ky ONHCAHHI HACTYIIHOK KaHAIBHOK MATPHIIEH):

0,97 0 0.01
pla/b)=10.02 0,98 0.0].

0.01 0.02 0.98

BH3HAYHTH eHTPOMII JKepera IOBIIOMICHb.



3agada 16. BH3HAUHTH 9aCTKOBY VMOBHY €HTPOINI BIIHOCHO KOKHOTO
CHMBOIY Kepela MOBLIOMISHb IIPH Mepedadl II0 KaHaTy 3B A3KY.
OMHCAHOMY HACTYIIHOK KaHAJIBHOK MAaTPHIIEHO:

0.2 0 0
pla.b)=10.1 0.2 0
0 0.1 0.4

3agaga 17. B pe3vapTaTi CTATHCTHYHHX JOCTKEHb KaHATY 3B A3KY OVIH
OTPHMAaHI HAcTYIHI VMOBH1 HMOBIPHOCTI TMepeX0oIy OJHOT0 CHIHATy B
IHIITHI ;

p(b/a;)=0.85: p(by/a))=0]1. p(by/a;)=0.05: p(b/a,)=0,09;
p(b,/ay)=0091:  p(by/ay,)=0: p(b/az)=0: p(by/az)=0.08:
p(by/az)=0,92.

3agaua 18. IToGyaveaTH KaHAIBHY MaTPHIK0 Ta BH3HAYHTH 3araibHY
YMOBHY €HTPOIIK TOBIZOMISHb., IO IepPeJaroThCA MO JaHOMY KaHATY
3B A3Ky. [ToOyayBaTH DOBUIRHI KaHATBHI MAaTPHIIL, K1 OIMHCVIOTH KaHAT
3B A3KY AK 3 O0KY [IKepela MOBIIOMICHb. Tak 13 0oKy ImpHiiMada. B qoMy
PI3HHIA TaKHX MaTPHIBL? SIK BH3HAYHTH YacTKOBI VMOBHI €HTPOII IIO
OJHIH Ta 10 1HIIH MaTpHII1?

3agaqa 19. IToGyayBaTH TOBLIBHY MAaTPHIFO JE€AKOI IOE€THAHOI CHCTEMH.
SIKHMH BTaCTHBOCTAMH BOJIOI€ TaKa MaTPHIA?
[Toka3aTH IpoIlec Mepexoay Big MAaTpHII 3 HMOBIPDHOCTAMH BHIY p(a.b)

T0 MaTPHIIi 3 HMOBIPHOCTAMH BHIY p(b/a)?

3agaua 20 . BH3HAYHTH MOBHI YMOBHI €HTpOIMI JBOX CHCTeM A4 Ta B.
AKIIO MAaTpHIA HMOBIPHOCTEH CHCTEMH. OTPHMaHOI B pe3ynbTaTi
o€ THAHHA CHCTeM A4 Ta B . Mae BHIIIA:

0.1 0.1 0
p(4.B)=[0 0.2 o0.1f
0 0.2 03



